

快乐向左烦恼向右

和平的方式

儿子领了成绩单回家：爸爸，你说你是和平理事会的成员？那么我今天提议咱们要用和平的方式解决一切纷争。

三年级的妞妞该如何教育

巧克力姐姐：

您好！我家妞妞三年级了。最近我们发现她很有想法，她犯错了，我们说她一句，她可以顶我们十句，真害怕管不住她了。巧克力姐姐帮我们想想办法吧。

烦恼投递人 妞妞妈妈

妞妞妈妈：

您好！我总结了几点小学三年级孩子的教育要点，供您参考。1. 讲究平等、民主。以朋友的身份和孩子谈心，引导孩子分清是非，做正确的事情，改掉缺点；2. 表扬为主。根据孩子争强好胜的心理，多鼓励，少批评；3. 惩戒为辅。当孩子做出违反原则的行为，就要进行适当的惩戒教育，让孩子受一点挫折，明白做错事情就要承担责任的道理；4. 避免唠叨。如果孩子犯的不是原则性的错误，适当地指出就行了，不要不停地唠叨；5. 以身作则，说话算话，以自己的言行影响孩子。

巧克力姐姐

那年12岁

泰山上的日出

□蚌埠市高新教育集团第三实验小学 刘莉萍

晨光微熹，从万籁俱静的小巷里走出一个小女孩。她个头不高，扎着两个羊角辫，蹦蹦跳跳地去上学。她知道“一年之计在于春，一日之计在于晨”，她已经是六年级毕业班的孩子了。她的目标就是要考上市重点中学——蚌埠三中。她是蚌埠市解放路第一小学六（2）班的学习委员，班主任蒯老师让她早早到校组织同学们晨读。来到校园，鲜艳的五星红旗向她招手，争奇斗艳的花儿摇曳着五彩的身姿，清新的空气迎面扑来，小女孩在清晨阳光的沐浴下走进教室，和小伙伴们一起读起书来。琅琅的读书声从教室飞向操场，就像一首首美妙的乐曲。那个小女孩就是32年前的我。那一年，我12岁。

我是一个幸运儿，通过自己不懈的努力，不负众望，以225分的优异成绩考上了蚌埠三中。

我记得当时班级只有四位同学够重点分数线，大家看着我的录取通知书，纷纷投来艳羡的目光。我更是激动不已，终于如愿以偿了！班主任蒯老师严肃的脸上也绽开了久违的笑容。她对我说：“有付出就有回报。你努力了，就有可能成功。上了中学，你还要保持一贯做事认真的态度，成功就会属于你！”我使劲地点点头，一种感动油然而生。我真的很幸运，遇到了一位做事认真、爱岗敬业、无私奉献的启蒙老师，她教给我的不仅是知识，还有做人做事的态度，在她的影响下，“认真”的种子在我的幼小心灵里扎下了根。那一年，我12岁。

我记得，12岁的那年暑假，我过得无忧无虑。我沉浸在考上重点中学的喜悦之中。每天帮妈妈买菜做饭，给妹妹辅导暑假作业，成了人见人夸的好孩子。爸爸为了奖励我，带我和妹妹去了一趟泰山。听说，要坐火车去爬泰山，我和妹妹激动不已。上了火车，才发现这列火车跟去大姑家坐的火车不同，座位竟然是床。我俩睁大好奇的眼睛，上上下下打量着一排的三张小床。爸爸摸着我们的小脑袋说：“这是卧铺，待会躺在床上睡一觉天亮就到泰山了。”我俩爬上卧铺，在摇摇晃晃的车厢里进入了梦乡。早晨下了火车，我们就直奔泰山了。泰山不愧为五岳之首，高大挺秀、巍峨壮观。我们仨手脚并用往山上爬。在我的印象里，记忆最深的就是那数也数不完的台阶了。为了看日出，我们住在半山腰，半夜裹着旅社的毯子沿着十八盘向玉皇顶“进军”，伴着月光，抬眼望去，那长长的台阶如同接天的云梯一般，望也望不到头。爸爸知道我是个不服输的倔小孩，看我累得气喘吁吁，有意用激将法，对我说：“这泰山十八盘一共有1600多个台阶，两边都是悬崖，又陡又长，我看你是爬不上去了。”“谁说的，我一定行！”我一边说，一边奋力向上爬，嘴里还数着数字。不知爬了多久，终于到了玉皇顶。天边也泛起了鱼肚白。又过了一会儿，云彩被染红了，太阳在云彩里若隐若现。山顶上的人们躁动起来。大家都忙着预约照相，摄影师为我们编上号做好准备。初升的太阳终于喷薄而出，我们也像走马灯似的和日出“合影留念”。那是我第一次看日出，太阳

### 3. txt

冲破云层，一跃而出，光芒四射，我被深深震撼了。三十多年过去了，和爸爸一起登泰山看日出的情景仍历历在目。那一年，我12岁。  
12岁那年，有太多太多美好的回忆。然而，光阴流转，岁月如梭，那些日子一去不复返了。人到中年，多了一分成熟和稳重，在云淡风轻的心境里追求一种宁静与恬淡，还有诗与远方。